

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Велопробег - 2 стр
Ночь музеев - 2 стр.
Смирно! - 3 стр.

Лучший классный - 4 стр.
Танцуй ради жизни - 5 стр.
Не кури - 6 стр.

Победе в ВОВ посвящается - 7 стр.
Победный май - 8-9 стр.
PRO спорт - 10 стр.

Май 2019
№ 5 (66)

«ПОЛИТЕХ»

Информационный вестник ГБПОУ «Коми-Пермский политехнический техникум», г. Кудымкар

ПЕРВОМАЙ!

Для поддержания духа единства и патриотизма администрация, педагоги и обучающиеся техникума по традиции приняли участие в Первомайской демонстрации.

В праздничную колонну построились более 50 коллективов города. По данным межмуниципального отдела МВД России «Кудымкарский», в мероприятии приняло участие более 3 тысяч человек.

Колонна политехнического техникума, в составе более 100 человек, с барабанами, флагами РФ, плакатами, транспарантами – символами Первомая, сплоченно и уверенно прошла по главным улицам города. Первомайские лозунги были отображены на огромных коробках, которые студенты надели на себя. В этом году участника-



На фото: Праздничная колонна Коми-Пермского политехнического техникума

ми колонны стали потрясающие ростовые куклы, сделанные руками наших мастеров и студентов.

Наши обучающиеся, будущие специалисты, с гордостью представляли свои профессии и специальности, входящие в

ТОП-50 самых востребованных на рынке труда.

Как отметили многие участники шествия и СМИ, самой запоминающейся и яркой выглядела колонна Коми-Пермского политехнического техникума.

За массовость, праздничное украшение, лозунги и речевки наша команда была удостоена 2 места.

Алексей Отинов

ПЕРВОМАЙ: ИСТОРИЯ И ТРАДИЦИИ ПРАЗДНИКА

Традиция празднования Первой мая пришла к нам из американского города Чикаго. Именно 1 мая 1886 года в этом крупном промышленном центре США начались масштабные митинги и забастовки. Простые рабочие вышли на улицы города с плакатами и транспарантами, требуя от властей сократить рабочий день до восьми часов. Увы, но мирно эта демонстрация не закончилась,

митингующие тогда вступили в стычку с полицейскими.

В 1889 году Парижский конгресс второго Интернационала решил в знак солидарности с рабочими Чикаго проводить ежегодные первомайские демонстрации. И уже 1 мая 1890 года во многих странах мира начались праздничные манифестации, целью которых явилось сокращение злополучного рабочего дня до восьми часов.

Впервые такие шествия прошли в Австро-Венгрии, Бельгии, США, Германии, Дании, Испании, Италии, Норвегии, Франции и Швеции.

1 мая 1891 года в Петрограде состоялась первая праздничная сходка рабочих. Организаторам мероприятия тогда выступила социал-демократическая группа революционера Михаила Бруснева. А уже 1 мая 1900 года в России

была проведена Харьковская мавка – первое массовое выступление рабочих в нашей стране. После революции 1 мая получил статус официального праздника, но назывался он поначалу Днем Интернационала. Отныне в этот день стали проводиться демонстрации, митинги и шествия трудящихся, заканчивающиеся большой концертной программой.



ПОЛИТЕХ ВЫШЕЛ НА ВЕЛОПРОБЕГ



На фото: Участники велопробега и Рудова В. А.

14 мая студенты Коми-Пермяцкого политехнического техникума приняли участие во велопробеге, посвященном 74 годовщине Победы в Вели-

кой Отечественной войне и 440-летию поселения Кудымкар.

Маршрут трассы Кудымкар - Пешнигорт - Кудымкар составил порядка 20 км. Со-

провождение колонны было организовано совместно с сотрудниками ГИБДД, автомобилем с медицинским работником и эвакуатором.

Организаторами велопробе-

бега стали МБУК «Культурно-Деловой Центр» г. Кудымкара при поддержке Администрации города Кудымкара, КМОО «Патриот», сообщество «ВелоКудымкар», МО МВД РФ «Кудымкарский» и МКУ «Кудымкарский районный дом культуры».

Участники велопробега – это жители нашего города Кудымкара и Кудымкарского района, а также команды образовательных учреждений города, всего 80 человек.

Спортсмены возложили цветы и гирлянды в с. Пешнигорт и на мемориале «Звездочка» г. Кудымкар, почтили память погибших минутой молчания. В с. Пешнигорт для участников был организован праздничный митинг и горячий чай.

Анастасия Горлова

НОЧЬ МУЗЕЕВ

17 мая с 18.00 до 23.00 часов в Коми-Пермяцком краеведческом музее им. П. И. Субботина-Пермяка прошла акция «Ночь в музее».

В этот день студенты Коми-Пермяцкого политехнического техникума узнали много интересных фактов благодаря экспонатам, мультимедийным инсталляциям, интерактивным заданиям, расположенным на музейном пространстве.

Программа «Ночь в музее», посвященная 440-летию поселения Кудымкар, была насыщенной. Для гостей провели деловую игру «Кудымкарская ярмарка» на основе раздела экспозиции «Путешествие в 19 век», интеллектуальный спринт «Легенды о Кудым-Оше», мастер-классы и многое другое.

Команда политеха под названием «Победа» сыграла с другими командами образовательных учреждений в интел-

лектуальную игру «СТО» (станция технического обслуживания) на основе выставки техники под открытым небом и показала лучшие знания по этой теме. Студенты узнали о развитии автомобилестроения СССР, а также об автомобилях, представленных на экспозиции в музее.



На фото: Петрова Т. В. с обучающимися техникума

Акция в городе проходит ежегодно. Коми-Пермяцкий политехнический техникум является постоянным участником данного мероприятия.

СТАНОВИСЬ! РАВНЯЙСЬ! СМИРНО!



На фото: Группа Э-12

16 мая в Коми-Пермском политехническом техникуме состоялось долгожданное мероприятие Победного мая конкурс «Смотр песни и строя».

Торжественное открытие началось с выноса флага РФ и приветствующих слов Ермакова Андрея Сергеевича, подполковника в отставке, ветерана МВД, участника боевых действий, директора МБУК «Культурно-Деловой Центр» г. Кудымкар, Ахияровой Галины Мавлиевны, заслуженного учителя РФ, директора Коми-Пермского политехнического техникума, Поспелова Владимира Михайловича, начальника управления по социальным вопросам и общественной безопасности, и Шипицына Владимира Ивановича, председателя Кудымкарской местной общественной организации «Центр патриотического вос-

питания «Патриот».

После открытия учебные группы 1-2 курсов показали свою строевую подготовку групп и командиров, умение ходить строем с песней.

Проверка строевой подготовки группы состояла в:

- выполнении команд «Становись», «Равняйся», «Смирно», поворотов группы на месте «Направо», «Налево», «Кругом»,
- перестроении группы из одношереножного строя в трехшереножный,
- смыкании трехшереножного строя к направляющему,
- движении на месте,
- выполнении группы воинского приветствия в движении,
- прохождении с песней по территории техникума,
- захода строя группы в линию взводных колонн.

Сюрпризом для всех стало участие в конкурсе педа-

гогов техникума, которые не хуже студентов показали мастерство выполнения строевой подготовки. Настоящий подарок обучающимся – это показательное выступление кинологов группы ФКУ СИЗО-4 ГУФСИН России по Пермскому краю с розыскными собаками по кличке «Гром» и «Джесика» под руководством Хорошева Александра Михайловича, старшего инструктора кинологов группы, старших инструкторов-кинологов Кучевасова Олега Анатольевича и Шипицына Игоря Васильевича.

Конкурс «Смотр строя и песни» оценивало профессиональное жюри в составе: Поспелова Владимира Михайловича, Шипицына Владимира Ивановича, Долдина Николая Александровича, заместителя председателя Кудымкарской местной общественной организации «Центр патри-

отического воспитания «Патриот», Федосеева Станислава Ивановича, преподавателя информатики ГБПОУ «Коми-Пермский политехнический техникум».

В заключение мероприятия все группы конкурса были награждены сертификатами участников, дипломами и подарками.

Результаты:

1 место — ПР-110, классный руководитель Томила Анастасия Владимировна

2 место — Э-12, классный руководитель Масютина Екатерина Ивановна

3 место — КМ-125, С-29, СМ-24, классные руководители Долдина Елена Леонидовна, Петрова Татьяна Владимировна.

Лучший командир взвода – Вавилина Анастасия, ПР-110.

Александр Найданов

ЛУЧШИЙ КЛАССНЫЙ



На фото: Классные руководители Пермского края

ящее из представителей Совета директоров и методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе ПОО Пермского края определило, что лучший классный руководитель работает в Коми-Пермяцком политехническом техникуме. Горкунова Екатерина Витальевна, преподаватель истории и обществознания, классный руководитель двух учебных групп А-17, А-37, выступила с обобщением опыта по теме «Все хорошее и есть мечта» и доказала, что она профессионал своего дела, самый творческий, креативный и самый лучший классный руководитель.

Основные цели и задачи Фестиваля: выявление педагогических работников, использующих современные формы воспитательной работы с обучающимися; стимулирование профессионального роста и совершенствования деятельности классных руководителей; презентация инновационного педагогического опыта и обмен им; создание условий для расширения диапазона профессионально-педагогического общения; повышение статуса классного руководителя ПОО Пермского края; совершенствование системы воспитательной работы и привлечение педагогов к активным формам работы в образовательных учреждениях.



На фото: Горкунова Екатерина Витальевна

22 мая в Пермском строительном колледже прошёл краевой Фестиваль педагогических идей «Классный руководитель года - 2019».

15 классных руководителей профессиональных образовательных учреждений Пермского края боролись за звание лучшего. Участниками Фестиваля стали как опытные классные руководители, так и молодые специалисты. Конкурсные испытания начались с самопрезентации и завершились представлением педагогических идей, авторских наработок по реализации учебно-воспитательной работы в учебных группах.

Экспертное жюри, состо-

Анастасия Горлова

ВЕКТОР НА ЗОЖ!



На фото: Станция «Танцуй ради жизни»

28 и 29 мая в Коми-Пермяцком политехническом техникуме прошла интерактивная игра «Маршрут безопасности» в рамках реализации программы «Мы за здоровый образ жизни».

Статистика по количеству ВИЧ-инфицированных на территории Коми-Пермяцкого округа показывает увеличение количества заболевших этим страшным и практически неизлечимым заболеванием. Главным орудием в борьбе с распространением инфекции является профилактика – предотвращение новых заражений.

В игре приняли участие обучающиеся 1-2 курсов. Цель игры: повысить уровень информированности обучающихся по проблемам ВИЧ/СПИД, приобщение их к здоровому образу жизни.

Игра состояла из 7 станций. На каждую станцию отводилось до 10 мин, 1 минута на переход к другой станции.

Станция «Пути передачи ВИЧ»

- Цель - научиться оценивать личный риск заражения ВИЧ-инфекцией.

Станция «ВИЧ/СПИД: вопросы, ответы»

- Цель - повышение знаний участников по вопросам ВИЧ/СПИД.

Станция «Рядом с тобой»

- Цель – повышение терпимости к людям, живущим с ВИЧ/СПИДом.

Станция «Методы контрацепции и защиты»

- Цель – информировать о средствах и методах контрацепции от ВИЧ и ИППП.

Станция «Береги себя»

- Цель – показать участни-

кам на примере игры как незаметно может распространиться ВИЧ – инфекция в обществе.

Станция «СПИДу и ВИЧ-инфекции – НЕТ!»

- Цель – выразить отношение к данной проблеме с помощью слоганов, афоризмов, кричалок.

Станция «Танцуй ради жизни»

- Цель – Пропаганда здорового образа жизни через танцы.

Станция «Молодежь за ЗОЖ»

- Цель – пропаганда ЗОЖ через проговаривание слоганов и девизов про ЗОЖ.

Как показала игра, наша молодежь нуждается в информации, которая помогла бы им принять осознанные решения относительно собственной безопасности. Для реализации игры был подготовлен информационный, раздаточный ма-

териал, оформлены кабинеты-станции. На каждой станции с заданиями помогли справиться модераторы и волонтеры.

В актовом зале подвели итоги мероприятия и наградили самые информированные и активные группы игры:

Среди 1 курсов:

1 место – Г-11, классный руководитель Дегтянникова Н. Б.

2 место – Э-112, классный руководитель Плотнова В. И.

3 место – ЖКХ-18, МС-14, классные руководители Рудова В. А., Конюхова Е. Н.

Среди 2 курсов:

1 место КМ-125, классный руководитель Долдина Е. Л.

2 место – СМ-24, С-29, классный руководитель Петрова Т. В.

3 место – Г-21, классный руководитель Кольчурин А. В.

Анастасия Горлова



NO SMOKING!!!



На фото: Волонтеры политеха за здоровый образ жизни

30 мая возле КДЦ волонтеры техникума приняли участие в массовом мероприятии «На зарядку становись, от курения откажись», посвященном Всемирному дню без табака.

В мероприятии приняли участие более 100 студентов СУЗов г. Кудымкара! Участники акции поприветствовали друг друга кричалками, провели зарядку и станцевали флешмоб!

Вячеслав Кудымов, руководитель Центра медицинской профилактики, поздравил всех с праздником и призвал никогда не пробовать курить сигареты.

Александр Кузьмин



31 мая преподаватели и мастера производственного обучения Коми-Пермяцкого политехнического техникума приняли участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» по плаванию.

В Кудымкарском плавательном бассейне 10 педагогов техникума проверили свои силы на дистанции 50 метров вольным стилем. Чтобы сдать норму ГТО по плаванию, необходимо не только научиться плавать, но и делать это правильно при помощи одной из техник.

7 человек сдали на «золото»: Кольчурин А. В., Конин Н. Т., Рудова В. А., Долдина Е. Л., Томилина А. В., Коньшин В. Н. Горкунова Е. В. сдала норматив на «серебро», а Бушуева М. В., Власова Е. И., Плотникова В. И. сдали на бронзу.

ПРИПЛЫЛИ...



Дружная педагогическая команда призывает всех жителей города последовать их примеру и принять участие в сдаче нормативов ВФСК «ГТО»!

Александр Найданов

ПОБЕДЕ В ВОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ



На фото: Команда КППТ на городской площади

23 мая на городской площади прошел конкурс «Смотр песни и строя», посвященный 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 440-летию поселения Кудымкара.

Организаторы конкурса: Администрация города Кудымкара, Культурно-Деловой Центр г. Кудымкара, «Центр патриотического воспитания «Патриот», при содействии ФКУ СИЗО-4 ГУ ФСИН России по Пермскому краю и Коми-Пермяцкого политехнического техникума.

За звание лучшей взводной колонны боролись девять команд из школ и профессиональных образовательных уч-

реждений города Кудымкара. Участники конкурса продемонстрировали умение маршировать, выполнять команды, петь строевые песни. Мероприятие открыл взвод барабанщиков под руководством Долдиной Елены Леонидовны, преподавателя ОБЖ Коми-Пермяцкого политехнического техникума, Соколова Сергея Анатольевича, хореографа Воробьевой Елены Юрьевны.

По завершении марша команд перед зрителями выступили старшие инструктора-кинологи Шипицын И. В., Кучевасов О. А. с собаками по кличке «Джессика» и «Гром» кинологовической группы ФКУ СИЗО-4 ГУ ФСИН России по Пермскому краю.

Лучшего командира и лучшую взводную колонну определяло жюри в составе: Рычкова Андрея Васильевича, военного комиссара города Кудымкара, Кудымкарского, Юсьвинского и Юрлинского районов, Ермакова Андрея Сергеевича, директора Культурно-Делового Центра города Кудымкара, подполковника в отставке, ветерана МВД, Пыстоговой Марии Николаевны, начальника Отдела культуры, спорта и социальной политики Администрации города Кудымкара, Баяндиной Ольги Анатольевны, председателя Коми-Пермяцкого отделения ВДПО, Шипицына Владимира Ивановича, председателя Кудымкарской местной общественной организации «Центр

патриотического воспитания «Патриот».

Среди команд СУЗов в номинации «Лучший командир взводной колонны» 1 место заняла Вавилина Анастасия Андреевна, обучающаяся группы ПР-110 Коми-Пермяцкого политехнического техникума. В номинации «Лучшая взводная команда» лучшей стала команда Коми-Пермяцкого политехнического техникума. Руководители Конин Николай Тихонович и Долдина Елена Леонидовна.

Команды были награждены дипломами, подарками и кубками.

Александр Найданов



КОМИ-ПЕРМЯКИ НА ВОЙНЕ 1941-1945

ТЫСЯЧИ КОМИ-ПЕРМЯКОВ УЧАСТВОВАЛИ В ИСТОРИЧЕСКИХ БИТВАХ ПОД МОСКВОЙ, ЛЕНИНГРАДОМ, СТАЛИНГРАДОМ, НА КУРСКОМ ПЛАЦДАРМЕ.

Они форсировали Днепр, освободили Украину, Белоруссию, Донбасс, Крым, несли свободу народам Польши, Чехословакии, Венгрии. Каждый шел в бой с одной мыслью - победить. Но победа давалась нелегко.

11 воинов за подвиги на фронтах Отечественном войны удостоены звания Героя Советского Союза:



Александр Яковлевич Сазонов.

Родился в деревне Чажегово Гайнского района. В армию был призван в январе 1943 года. С февраля 1944-го принимал участие в боях. Младший сержант, автоматчик танково-десантной роты моторизованного батальона 107-й танковой бригады 16-го танкового корпуса. За время нахождения в боях показал себя отважным и храбрым воином. Был ранен. 10 марта 1944 года первым на своем танке ворвался на окраину города Умань Киевской области. Здесь он в упор расстрелял отступавшего противника, уничтожив 15 вражеских солдат и офицеров. 17 марта того же года десантники на танках подошли к местечку Томашполь Винницкой области и обнаружили неприятеля. По приказанию командира Сазонов отправился на разведку и захватил группу немцев, в составе которой был полковник, командир пехотного полка. Несмотря на полученное тяжелое ранение, он доставил пленных в штаб. Вскоре в боях за город Ямполь

наш земляк погиб. 13 сентября 1944 года присвоено посмертно звание Героя Советского Союза. Кроме того, он был награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Его именем названы улицы в поселке Гайны и Кудымкаре, в Гайнах Героюземляку воздвигнут памятник.



Егор Васильевич Утев.

Родился в деревне Петухово Юсьвинского района. В феврале 1943 года был призван в Красную Армию. С сентября 1943 года на Степном фронте 110-й гвардейской стрелковой дивизии. Отличился в боях при форсировании Днепра у села Кунцеловка Кировоградской области, где проявил исключительную отвагу и героизм. С 30 сентября по 15 октября 1943 года трижды принимал командование взводом на себя. 12 октября он лично уничтожил девять гитлеровцев. 15 октября взвод под его командованием уничтожил до роты немецкой пехоты и но отошел с занятого им рубежа. За этот подвиг 22 февраля 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). При освобождении села Орехово комсомолец Егор Утев пал смертью храбрых. Имя героя носят улица в Кудымкаре и Антипинская средняя школа Юсьвинского района.



Михаил Иванович Сысолетин.

Родился в деревне Аникино современного Кудымкарского района. В 1938 год был призван ряды Красной Армии. Старший сержант, механик-водитель танка

Т-34 разведывательного батальона 18-го танкового корпуса. 18 октября 1943 года принимал участие в освобождении села Зеленое Кировоградской области. В ходе боя за село экипаж танка уничтожил 146 немецких солдат и офицеров, 15 транспортных машин и один танк. Экипаж не покинул горящую машину и погиб. Всем членам типажа, включая и М. И. Сысолетина, 10 марта 1944 года было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Имя М. И. Сысолетина носят Деминская средняя школа Кудымкарского района и одна из улиц Кудымкара.



Иван Константинович Ошмарин.

Родился в деревне Хорошево, ныне в черте города Судогда Владимирской области. В 1937 году окончил Майковскую школу и работал токарем в Березниках. С апреля 1942 года участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Старший сержант, командир орудия 1-й батареи 148-го истребительно-противотанкового дивизиона 73-й стрелковой дивизии. 24 июля 1943 года при освобождении Орловщины орудие И. К. Ошмарина занимало оборону на окраине деревни Кулики. Даже будучи тяжело раненным, И. К. Ошмарин отстреливался из автомата и забрасывал фашистов гранатами. В неравном бою его орудие уничтожило три танка, три станковых и два ручных пулемета, свыше 100 немецких солдат. 16 октября 1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Алексей Сергеевич Вавилин.



Родился в деревне Демино современного Кочевского района. В 1941 году был призван в ряды Красной Армии.

Гвардии младший лейтенант, был командиром 1-й стрелковой роты 1-го стрелкового батальона 1087-го стрелкового полка 322-й 1 стрелковой дивизии. В боях за деревню Лобки проявил себя смелым и инициативным командиром. В ходе боя командир роты уничтожил трех вражеских солдат и одного офицера. Деревня Лобки была освобождена, но А. С. Вавилин погиб. 16 октября 1943 года ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Имя Героя присвоено улице в городе Березники, где он работал до войны. Здесь же ему установлены мемориальные доски.



Андрей Дмитриевич Топорков.

Родился в деревне Дубровка современного Юрлинского района. В Великой Отечественной войне принимал участие с февраля 1943 года Гвардии сержант, командир минометного отделения 3-го стрелкового батальона 231-го гвардейского стрелкового полка 75-й гвардейской Краснознаменной Бахмачской стрелковой дивизии. В ночь на 3 октября 1943 года минометный расчет Топоркова форсировал Днепр и захватил плацдарм в районе села Ясногородка. В ходе завязавшегося боя минометчики отразили наступление вражеской пехоты и взяли в плен немецкого пулеметчика с пулеметом. Из трофейного пулемета А.



Д. Топорков уничтожил до 150 немецких солдат и офицеров, а пленный пулеметчи сообщил нашему командованию ценные сведения. 17 октября 1943 года Андрею Дмитриевичу Топоркову присвоено звание Героя Советского Союза. Кроме того, был награжден орденом Отечественной войны I степени и медалью «За отвагу». После демобилизации жил и работал в г. Майкопе Краснодарского края (ныне столица Адыгеи).



**Африкан
Иванович Вотинов.**

Родился в поселке Майкор современного Юсьвинского района. Старший сержант, командир отделения 143-го стрелкового полка 224-й Гатчинской Краснознаменной стрелковой дивизии. Участвовал в обороне Ленинграда, в освобождении оккупированной врагом территории, сражался на островах Балтийского моря. Был трижды ранен. 4 июля 1944 года при освобождении острова Суонион-Саари он одним из первых прыгнул с каюры, вплавь достиг берега, метким огнем уничтожил двух финских солдат-автоматчиков, обеспечив при этом высадку взвода без потерь. В этом бою старший сержант уничтожил до 20 финских солдат и одного офицера. По окончании боя на острове Суонион-Саари Вотинов с взводом переправился на остров Эси-Саари и присоединился к стрелковой роте, штурмовавшей населенный пункт. Бойцы без потерь выполнили свою боевую задачу. 24 марта 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Кроме Золотой Звезды наш земляк удостоился также орденов Славы 3-й степени и Красной Звезды.



Леонид Филиппович Томилин.

Уроженец села Егва современного-10 Кудымкарского района. На фронте с июня 1941 года. Окончил Смоленское артиллерийское училище. Старший лейтенант, командир 5-й

батареи 791-го артиллерийского полка 254-й стрелковой дивизии. Отличился при форсировании Днепра. С 4 по 22 октября 1943 года ба-1 преля Л. Ф. Томила уничтожила более двухсот немцев, подбила три танка, подавила минометную батарею, восемь Пул сметных гнезд, несколько малокалиберных зенитных пушек. Ввиду численного превосходства противника Томилину, оказавшийся на наблюдательном пункте в полукольце, вызвал июнь своей батарее на себя. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года ему было присвоено шание Героя Советского Союза. В августе 1945 года Л. Ф. Томилину принимал участие в разгроме японской Квантунской армии. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Красной Звезды. После войны продолжил армейскую службу, дослужился до полковника.



Фрол Васильевич Васкин.

Родился в деревне Большая Сордва современного Кудымкарского района. Был призван в армию в сентябре 1941 года. Командовал взводом отдельной зенитно-пулеметной роты 75-й гвардейской Бахмачской. Дважды Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии. За смелость и отвагу, проявленные в боях за правый берег реки Одер в марте 1945 года, гвардии старший лейтенант Ф. В. Васкин был награжден орденом Красной Звезды, а 31 мая того года за успешные бои в Померании ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Выполняя приказ командования по форсированию реки Одер и закреплению плацдарма на западном берегу в районе Ной-Глицен, Фрол Васильевич Переправил свой взвод с пулеметами на правый берег Одера под сильным ружейно-пулеметным и артиллерийско-минометным огнем противника и сразу же вступил в бой, а когда выбыл из строя весь расчет одного из пулеметов, то сам занял место

у пулемета. В этом бою отважный воин уничтожил четыре огневые точки, до 25 гитлеровцев, и отбил три контратаки немцев. Наш земляк дошел до Берлина и закончил войну на реке Эльба. помимо указанных наград он удостоился медали «За боевые заслуги». Был демобилизован в 1946 году в звании гвардии капитана. С 1947 года до выхода на пенсию работал в Пермском домостроительном комбинате (г. Пермь). Имя Васкина носит одна из улиц города Перми.



Федор Антонович Колыхматов.

Родился в деревне Стрижи современного Юсьвинского района. Работал в колхозе. Воевал на Западном, Моронезском, Центральном фронтах. Старший сержант, наводчик орудия 4-й батареи 1967-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка 44-й отдельной противотанковой бригады. Был дважды ранен. 26 июня 1944 года в районе села Поповичи (Белоруссия) под сильным огнем противника Колыхматов прямой наводкой стрелял по противнику. Уничтожил при этом до взвода вражеской пехоты и две огневые точки. 2 июля 1944 года на шоссе Могилев — Минск, отражая контратаку неприятеля, наш земляк прямой наводкой на расстоянии до 50-75 м стрелял по врагу. После нескольких атак немцев все номера орудиного расчета, кроме наводчика Колыхматова, вышли из строя. В разгаре боя танк противника поджег снаряды, лежавшие близ орудия. Старший сержант не растерялся: он погасил горящие снаряды и продолжил бой. В этом сражении им было уничтожено более 60 гитлеровцев, один средний танк и две автомашины. За этот подвиг Ф. А. Колыхматову 25 сентября 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза. После демобилизации Герой работал в охране Камской ГЭС. На его могиле в Перми на Банной Горе 22 июня 1994 года установлен бюст. Именем Колыхматова названа Спиринская школа Юсьвинского района.



Леонид Дмитриевич Голев.

Родился в деревне Вырово Кудымкарского района. До призыва в армию работал младшим техником-геодезистом Пермской геолого-поисковой конторы. В ряды Красной Армии был призван 14 января 1943 года. Гвардии рядовой, наводчик орудия истребительно-противотанковой батареи 310-го гвардейского стрелкового: полка 110-й гвардейской стрелковой дивизии. В боях с немецкими захватчиками на правом берегу Днепра гвардии рядовой Л. Д. Голев проявил героизм и мужество. Следуя в боевых порядках пехоты, во время наступления 2,3 и 17 октября 1943 года он поддерживал ее огнем своей пушки. 7 ноября того же года, когда в результате артиллерийско-пулеметного обстрела противником была выведена из строя пушка и ранен ее командир, Голев взял команду на себя. Он продолжал отражать контратаку неприятеля огнем из винтовки, автомата и с помощью гранат. За период боев с 1 по 21 октября 1943 года наш земляк уничтожил пять танков, из них два типа «Тигр», одну самоходную пушку «Фердинанд», три пулеметные огневые точки и до 50 гитлеровцев. 7 октября 1943 года из своей винтовки он ликвидировал пять немцев. В боях за правобережную Украину Л. Д. Голев был тяжело ранен и в бессознательном состоянии доставлен в госпиталь. Здесь он узнал, что 22 февраля 1944 года Указом Президиумом Верховного Совета СССР ему было присвоено звание Героя советского Союза. После войны Голев окончил юридический факультет Ленинградского университета. Работал преподавателем и тренером в спортивном обществе «Динамо» в Перми. Мастер спорта СССР, заслуженный тренер РСФСР. Его имя носит улица в Перми. На здании Пешингортской средней школы, где он учился, в 1981 году установлена мемориальная доска.

Источник: <http://комиокруг.рф>

рф



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ПЕРВЕНСТВО ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

21-22 мая на стадионе «Парма» прошло Первенство по легкой атлетике среди учащихся профессиональных образовательных учреждений и трудящихся г. Кудымкара.

В команде Коми-Пермяцкого политехнического техникума приняли участие 24 спортсмена. Программа была запланирована на 2 дня. В первый день спортсмены соревновались на дистанциях 100 м, 400 м, 1500 м, в метании гранаты. Во второй день соревнования продолжились на дистанциях 200 м, 800 м, в выполнении прыжков в длину, смешанной эстафетой 4 по 100 м.

Виктория Вавилина, обучающаяся группы ПР-30, на дистанции 400 м заняла 2 место. В командном первенстве команда политеха стала третьей. Поздравляем, молодцы!



ТУРНИР ПО МИНИ_ФУТБОЛУ

27 мая на стадионе Педагогического колледжа прошел финал Турнира по мини-футболу среди учебных групп Коми-Пермяцкого политехнического техникума.

Турнир проводился с целью популяризации мини-футбола среди обучающихся, пропаганды здорового образа жизни, развития взаимодействия, чувства дружбы, товарищества среди студентов.

Состав команд: 7 человек на поле, 3 запасных игрока. Регламент игры: 2 тайма по 15 минут, перерыв 1 минута.

За игроков «болели» одноклассники, друзья и классные руководители. Соревнования прошли на хорошем эмоциональном подъеме и в доброжелательной обстановке.

Результаты Турнира: 1 место – Ш-26, СЗС-116, 2 место – СП-121, А-17, 3 место – Г-11, Г-21.



ПЕДАГОГИ ПОЛИТЕХА СЫГРАЛИ В ВОЛЕЙБОЛ

30 мая на стадионе Педагогического колледжа педагоги Коми-Пермяцкого политехнического техникума, педагогического колледжа и техникума торговли и сервиса сыграли в дружественный волейбол.

Команда политеха в составе Конины Николая Тихоновича, Никитина Анатолия Альбертовича, Коньшина Владимира Никифоровича, Рудовой Валентины Антоновны, Долдиной Елены Леонидовны, Масютиной Екатерины Ивановны, Власовой Екатерины Ивановны стала второй. Самое главное, что все получили массу позитивных эмоций и удовольствие от игры.

Благодарим за организацию педагогов Рудову В. А., Конины Н. Т., Никитина А. А., преподавателей физической культуры КППТ.

Александр Кузьмин



НАШИ ДАННЫЕ:
Газета «ПОЛИТЕХ»
Главный редактор:
Дегтянникова Наталья Борисовна

Верстка:
Батин Роман Николаевич
Издатель: ГБПОУ «Коми-Пермяцкий
политехнический техникум»

Порядковый номер выпуска:
№ 5 (66) май 2019
Дата выхода: 6 июня 2019 года
Тираж: 100 экз.

Адрес редакции и издателя:
619000 Пермский край, ул. Плеханова, 24.
e-mail: politeh.gazeta59@mail.ru
Тел.: 8-902-83-500-73